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OLIMPIADI di INFORMATICA 
Selezione scolastica del 23/11/2007 

Soluzioni 
 

Esercizi a carattere Logico-Matematico 
 

 
 inizio dopo partita 1 dopo partita 2 alla fine risolvendo questo sistema si ha: 
Anna x x – 2�y 2�( x – 2�y ) 2�x – 4�y = 10 X = 15 
Bruno y 3�y 3�y – ( x – 2�y ) 5�y – x = 10 Y = 5 

 
x + 1 = 2�( y – 1 ) (x) dammi uno dei tuoi sacchi, così ne porto il doppio dei tuoi 
x – 1 = y + 1  (y) dammi tu uno dei tuoi, così ne avremo lo stesso numero 
x = 2�y – 3 x = 2�y – 3  x = 2�y – 3  X = 7   totale sacchi : 12 
x = y + 2 2�y – 3 = y + 2 y = 5  Y = 5         ( x + y ) 

 
Si può partire dalla fine (1) e risalire all’inizio (n): se alla fine 1 noce avanza, prima ce ne dovevano essere 3; se ce ne 
sono 3, prima dovevano essercene 7; se ce ne sono 7, prima dovevano essercene 15. Le noci erano 15 

 
         la progressione è: 1 � num.prec + 1, 2 � num.prec + 1, 3 � num.prec + 1, e poi si ricomincia (x=num.precedente) 
        x,   1x+1, 2x + 1, 3x + 1, 1x + 1, 2x + 1, 3x + 1, 1x + 1, 2x + 1, … 
      11,    12,     25,        76,        77,     155,      466,      467,      935        ( che sarebbe  2 x + 1 ) 

 
s – 1 = f ogni figlia ha tanti fratelli (f) quanto sorelle (s-1) 
f – 1 = s / 2 ogni figlio ha un numero di sorelle doppio (s/2) rispetto al numero di fratelli (f-1) 
s – 1 = f s – 1 = f s – 1 = f s – 1 = f  s – 1 = f f = 3 (3 fratelli) 
s – 2 = s / 2 s – s / 2 = 2 s (1 – ½) = 2 s = 2 / (1-1/2)  s = 4  s = 4 (4 sorelle) 
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se x è la larghezza del fiume, v1 e v2 le velocità dei traghetti (assumendo v1<v2), si ha:  
v2 : v1 = ( x – 730 ) : 730 al primo attraversamento  risolvendo il sistema si ha: 
( 2�x – 420 ) : v2 = (x + 420 ) : v1 al secondo attraversamento  X = 1770 (larghezza del fiume) 

 
Il leone può dire "ieri era uno dei giorni in cui dico le bugie" solo il lunedì e il giovedì 
L’unicorno può dire "anche per me ieri era uno dei giorni in cui dico bugie" solo la domenica e il giovedì 
Quindi il giorno della settimana era il giovedì 

 
Dovendo minimizzare la riduzione dell’area, occorre tagliare di più sul lato maggiore (si taglia una fetta minore) 
Quindi riducendo di 2 cm il lato da 15 e di 1 cm il lato da 10 si perdono 6 cm di diametro e l’area è: 13 * 9 = 117 

 
Squadre 380 190 94 48 24 12 6 2 2 Totale partite: 
Partite 190 95 47 24 12 6 3 1 1  = 379 
 
intuitivamente si può dire che essendoci 1 solo vincitore e 379 perdenti (eliminati in seguito a una partita 
persa), ci sono 379 partite (quelle che servono ad eliminare le 379 squadre non vincitrici) 
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Esercizi di programmazione C / C++ 
 

 

 

 
 

calcola b) a * (b + 1 ) 
 

 

 

  
 

la matrice restituita è la a) 4 5 1 2 3 
 4 5 1 2 3 
 4 5 1 2 3 
 4 5 1 2 3 
 4 5 1 2 3 
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restituisce c) 3 ES3(10) = 1 + (5), 1 + (2), 1 + (1), 0 = 3 

 

 

 

 
restituisce a) 2 ES4(731) = (731), 1 + (73), 3 + (7), 7 = 11 ES4(11) = 1 + (1), 1 = 2 

 

 

 
 

d) nessuna delle precedenti ES5(210,2) = 2, 3, 5, 7, 1 
 

 

 

 
restituisce b) 67  
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stampa c)  3  4  4  

 

 

 

 
restituisce c) 38  

 

 

 

 
restituisce b) 96  

 


